
 

 

KONFERENCE, SEMINÁŘE   

Konference Energo Summit 2014 

Akce se koná 18. listopadu na výstavišti 

Letňany. Rámcový program zahrnuje budouc-

nost využití obnovitelných zdrojů energií 

a projekty energetických úspor, nové energe-

tické zdroje v Evropské unii mimo technolo-

gie OZE, nebo e-mobilita a trendy světové 
energetiky a jejich dopad na ČR. 

Více informací najdete na:  
www.energosummit.cz/2014/cz/program.asp 
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Mílí čtenáři  

Moderní obce! 
Listopadové vydání  

časopisu je k dispozici už od tohoto týdne.  
Z obsahu vybíráme: 

 

■ MHD zdarma se prosa-
zuje i v tuzemsku. Kolik to 
stojí obce? 
■  Mají územní samosprá-
vy hradit ze svého zvýšení 
platových tarifů vládou? 
Polemizují o tom ministry-
ně Marksová a starosta 
Kyjova Lukl 
■  S ministrem Brabcem 
o vzniku i obsahu novely zákona o odpadech 
■  Objíždění zpoplatěných tras skrz obce. Lze mu 
čelit? 
■  Jak uspořit v rámci stávajícího rozpočtu obce 
■  Vejde se při zadávání veřejných zakázek vaše 
město či obec do ukazatelů dobré praxe zIndex? 
■  Pořádat farmářské trhy je výhodné jen dlouho-
době 
■  Novinky pro projekt meziobecní spolupráce 
přicházejí z Pacova 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php 
 

Předplatné si zajistěte na  
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/page/odborne-tituly-print 

 

Předplatitelé mají přístup  
do archivu časopisu ZDARMA  

na http://predplatitel.ihned.cz  

Ministerstvo financí platí rozvoj škol v okolí velkých měst 
Až do 5. prosince mohou letos zřizovatelé škol podávat žádosti o dotace na rozvoj a obnovu 

technického vybavení regionálních škol. Finance poskytuje Ministerstvo financí ČR v podprogra-
mu 298213 - Podpora rozvoje a obnovy materiálně technické základny škol v okolí velkých měst. 
Výzva se týká devítiletých škol, vyloučeny jsou školy prvního stupně a malotřídky.   

Národní dotační tituly spolu s operačními programy počínajícího programovacího období jsou 
důležitou příležitostí pro zkvalitnění kapacit základního a mateřského školství. Dotační titul Minis-
terstva financí ČR právě přijímá projektové žádosti  druhé výzvy do 5. prosince letošního roku. 
První výzva cílila na školy v okolí Prahy. Úspěšní byli všichni žadatelé, jejichž projekty splňovaly 
všechny požadavky.  

Další investiční projekty v oblastech regionálního školství bude možné podávat v rámci nových 
operačních programů (a to především Integrovaný regionální operační program). Operační progra-
my jsou nyní ve fázi vypořádávání připomínek ze strany Evropské komise a doposud nebyly spuš-
těny.                   /zr/ 

Text výzvy s veškerými informacemi najdete na: http://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/podpora-
z-narodnich-zdroju/programy-kapitoly-vps/podprogram-298213 

 

Zákon umožní zpětné zdanění příjmů, úřady uplatní přísné sankce 
Ministerstvo financí představilo koncept zákona o prokazování původu majetku. Zákon je sou-

borem novel daňových a trestněprávních předpisů zaměřených na postihování nezdaněných příjmů 
prostřednictvím institutů správy daní. Základním principem je identifikace majetku, který ve vý-
znamné míře neodpovídá deklarovaným příjmům poplatníka, a následné dodanění příjmů, které 
poplatník správci daně zatajil a ze kterých daný majetek financoval. Přitom není rozhodující, zda 
jde o příjmy získané legální či nelegální cestou. Za významný je považován rozdíl alespoň 
10 miliónů Kč.  

„Zabavování majetku získaného z trestné činnosti je věcí orgánů činných v trestním řízení 
a příslušných soudů,“ říká náměstkyně ministra Simona Hornochová. „Cílem připravovaného 
zákona je rozšíření možností správce daně zdanit příjmy, které zcela zjevně zdaněny nebyly, 
a uplatnit v takovém případě razantní sankce,“ dodala. 

Pokud poplatník nebude schopen na výzvu správce daně prokázat původ svých příjmů a odhado-
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V prvním kole výzvy 
na podporu rozvoje 
škol uspěli všichni 
žadatelé s projekty, 
které splňovaly náleži-
tosti. Ve druhém kole 
je povinná spoluúčast 
30%, doložena musí 
být mimo jiné i demo-
grafická studie na pět 
až deset let dopředu. 

Ilustrační foto:  
HN - Libor Fojtík  
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Plán odpadového hospodářství ČR  
v období 2015 - 2024  

Veřejné projednávání návrhu nové koncepce 
se uskuteční 18. listopadu od 15.00 hodin 
v aule České zemědělské univerzity v Praze.  

Více informací na:  
http://www.mzp.cz/C1257458002F0DC7/cz/
verejne_projednani_sea_poh/$FILE/
SOTPR_mzp183k_infvp-04112014.pdf 

 

Zákon o státní památkové péči 

Seminář se 27. listopadu v Praze zaměří 
na novelu zákona o státní památkové péči 
a stavebního zákona, nové prováděcí předpisy 
k souvisejícím zákonům, zásahy na kulturních 
památkách, v ochranných pásmech apod. 
Přednášejí experti Ministerstva kultury ČR. 

Podrobné informace a přihlášky najdete na: 
http://www.studioaxis.cz/ 

 

Budoucnost egovernmentu v ČR  

Konference je pořádána v rámci projektu 
Sdružení Czech Top 100 „Mapa úspěchu“, 
koná se 20. listopadu v Kongresovém centru 
České národní banky na Senovážném náměstí 
v Praze. Na programu bude především sdílení 
dobré praxe, modernizace výkonu veřejné 
správy a profesionalizace zaměstnanců a další.  

Program a podrobné informace na:  
http://www.czechtop100.cz/menu/aktualne/

budoucnost-egovernmentu-v-cr.html 
 

Veřejné zakázky, podlimitní řízení  
a zadávací podmínky v praxi 

Jak na veřejné zakázky, podlimitní řízení 
a zadávací podmínky s vazbou na „NOZ“ 
a poslední novely, zásady zadávání zakázek 
malého rozsahu, příprava, zadávací dokumen-
tace, kvalifikační kritéria a možné způsoby 
hodnocení, jak napsat výzvu, jak posuzovat 
a vybírat nabídky, uzavírání smluv a další – to 
vše bude na programu odborného semináře, 
který se koná v Plzni 20. listopadu.  

Celý program a přihlášku naleznete na:  
http://www.regionservis.cz/

regionservis/745-20-listopadu-2014-verejne-
zakazky-podlimitni-rizeni-a-zadavaci-
podminky-v-praxi 

 

Účast veřejnosti v environmentálním  
rozhodování 

Ústav státu a práva AV ČR ve spolupráci 
s Ministerstvem životního prostředí ČR při-
pravuje sérii vzdělávacích seminářů k nadchá-
zející novelizaci zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí a souvisejících zákonů. 
Zvláštní pozornost bude věnována účasti ve-
řejnosti v procesu posuzování vlivů, ve správ-
ních řízeních s environmentálním prvkem či 
ve správním soudnictví. Semináře se budou 
konat v sídle AV ČR v Praze 21. a 28. listopa-

du, 1. a 5. prosince. 
Podrobnější informace a přihlášku naleznete 

zde: http://www.ilaw.cas.cz/aarhus/ 

(Pokračování na stránce 3) 
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vaná výše stanovené daně bude vyšší než 2 miliony Kč, správce daně přistoupí ke stanovení daně 
podle „zvláštních“ pomůcek. To znamená, že odhadne výši příjmů poplatníka na základě porovná-
ní s nárůstem jeho majetku. Současně se stanovením daně předepíše penále ve výši až 100 %.  

„Častou výmluvou poplatníků bylo, že majetek získali před mnoha lety, například darem 
od babičky, a že tedy daň za dané období již nelze doměřit,“ říká Hornochová. „Nyní bude posíle-
na pravomoc správce daně požadovat prokázání takového tvrzení,“ uzavřela náměstkyně ministra 
financí. Pokud poplatník své tvrzení nedoloží, uplatní se fikce nabytí tohoto majetku v posledním 
zdaňovacím období. Uvedený zákon by měl projít standardním legislativním procesem a nabýt 
účinnosti dne 1. ledna 2016.                  /zr/ 

 

Do projektu Oběd pro děti se mohou zapojit další základní školy 
Cílem projektu Obědy pro děti je pomoci dětem, které se ocitly v takové životní situaci, kdy si 

jejich rodiče nemohou dovolit zaplatit jim obědy ve školních jídelnách. Dětem, které nemají vidi-
nu zlepšení situace, a pro které mohou být obědy ve školní jídelně mnohdy jediným, pravidelným 
teplým jídlem, pomáhá o.p.s Women For Women. Finanční prostředky jsou poskytovány přímo 
základním školám, nejdou tedy rodičům. S každou školou je žádost řešena individuálně. Vedení 
školy vytipuje potřebné děti dle své dlouholeté zkušenosti a podá žádost. 

Příkladem dobré spolupráce mezi obcí a Women For Women je Litomyšl. Organizace školám 
v Litomyšli daruje cca 80 tisíc Kč, za které se od listopadu do konce školního roku pravidelně 
naobědvá 24 dětí. Projekt je celorepublikový a může se do něj přihlásit jakákoli základní škola 
z České republiky.                                                                                                                          /sk/ 

 

Spolupráce samospráv může obcím snížit náklady 
Dobrovolné svazky obcí či smluvní obce by mohly dalším městům a obcím poskytovat právní 

služby, zajišťovat dotační management a veřejné zakázky. To jsou některé závěry šetření nazvané-
ho „Servis samosprávám“, které zazněly na říjnovém setkání v Pacově. Výsledky průzkumu pre-
zentovali členové odborného týmu projektu na podporu meziobecní spolupráce, který realizuje 
Svaz měst a obcí ČR. 

Do šetření se zapojila většina obcí nacházejících se v území tzv. ORP, tedy obcí s rozšířenou 
působností, které si v rámci projektu na podporu meziobecní spolupráce vybraly volitelné téma 
Servis samosprávám. Z průzkumu dále například vyplynulo, že ekonomické agendy si obce chtějí 
zajišťovat samy, případně s využitím externího účetního (firmy). Stejně tak dávají přednost IT 
službám ve vlastní režii.  

Některé děti ve školní 
jídelně neobědvají. 
Jeden z důvodů může 
být i ten, že jejich 
rodiče nemají na obědy 
peníze. Právě takovým 
dětem se rozhodla 
pomoci společnost 
Women For Women. 

Ilustrační foto:  
HN - Zuzana Šmajlerová  



 

 

Na jednání v Pacově, které iniciovaly realizační týmy samy, mimo jiné zaznělo, že samosprávy 
si dodavatelsky nejčastěji zajišťují technické a stavební služby. V dalším případě je společně reali-
zují prostřednictvím dobrovolného svazku obcí, tzv. DSO, nebo ve spolupráci se smluvní obcí. 
Ještě vyšší je ale podíl externích právních služeb. Naopak co se týká rozvoje obce, převažuje snaha 
samospráv řešit tyto služby vlastními silami či externě, méně pak s využitím DSO nebo smluvní 
obce.                              /smo/ 

 

Senátorka tvrdí, že stát ohrožuje kvalitu sociálních služeb  
 Ani v polovině listopadu ještě organizace poskytující sociální služby neví, kolik jim v letošním 

roce stát zaplatí za jejich péči o občany. V Senátu k tomu proběhla diskuse zástupců neziskových 
organizací a veřejné správy, která 3. listopadu hledala potřebné odpovědi na otázky ovlivňující 
životy statisíců občanů. 

Překážky ztěžují život především neziskovým organizacím, které za sebou nemají silné zřizova-
tele s přístupem k veřejným prostředkům, jako obce anebo kraje. Současný stav přímo ohrožuje 
podstatu jejich činnosti, tedy pomoc potřebným. Novela zákona o sociálních službách, která byla 
schválena 22. 10. Senátem, problémy nijak neřeší.  

„Neziskovky stojí před problémem nezajištěného víceletého financování, bez něj nebude nikdy 
stabilizována síť sociálních služeb. Novela stanovuje pouze procentuální částku, kterou ze státního 
rozpočtu každý rok obdrží na financování sociálních služeb kraje, nikdy však nebudeme dopředu 
vědět, jak vysoká ta suma bude,“ upozorňuje místopředsedkyně Senátu Miluše Horská, která 
setkání iniciovala.  

Stát díky novele předal rozhodování na kraje, čímž namísto jednoho systému vzniká čtrnáct 
nových. Kraje a obce jsou navíc samy poskytovateli sociálních služeb prostřednictvím svých pří-
spěvkových organizací, takže jsou v obrovském střetu zájmů. A zároveň v momentu, kdy kraj 
nepodpoří služby poskytované neziskovými organizacemi, neexistuje proti rozhodnutí možnost 
odvolání. 

Samostatnou kapitolou je problematika proplácení příspěvku na péči, jelikož není pamatováno 
na všechny, kteří by na něj měli mít nárok. "Je chybou, že se při rozhodování o příspěvku na péči 
zohledňuje takřka pouze fyziologické hledisko. Na příspěvek na péči tak často ani v prvním stupni 
nedosáhnou například duševně nemocní, jejichž handicap není na první pohled vidět, onemocnění 
je však naprosto vyřadí z běžného života, proto potřebují vysokou míru podpory,“ připomíná dále 
Václav Keprt, ředitel Arcidiecézní charity Olomouc. 

Další problémy představuje absence stanovení základní sítě sociálních služeb nebo chybějící 
legislativní opora pro komunitní plánování. Neziskový sektor tak i nadále stojí před mnoha nevy-
jasněnými otázkami, k jejichž vyřešení je třeba součinnost všech zainteresovaných.                    /zr/ 

Seminář projektu Rok v obci 

Setkání starostů obcí 1. typu proběhne 18. 

listopadu v Karlových Varech, následující den 
v Ústí nad Labem, 20. listopadu v Plzni, 26. 

listopadu ve Zlíně a 27. v Ostravě, to vše 
v rámci projektu „Rok v obci“. Seminář bude 
nejen příležitostí k setkání s kolegy v regionu, 
ale také k výměně zkušeností a získání dalších 
informací k úspěšnému řízení obce. Součástí 
bude i příspěvek na aktuální téma trestněpráv-
ní odpovědnosti starostů a dalších členů zastu-
pitelstev obcí. Setkání pořádá Sdružení míst-
ních samospráv ČR.  

Podrobné informace naleznete na:  
http://www.smscr.cz/cz/akce-sms/811-

seminar-projektu-rok-v-obci 
 

 

42. den malých obcí  

Odborná konference s doprovodnou výsta-
vou je určena starostům a ostatním zástupcům 
měst a obcí, kteří chtějí získat od představitelů 
ministerstev a státní správy aktuální informace 
zejména z oblasti financování, dopravní ob-
služnosti, dotační politiky atd. Tématem bu-
dou Evropské fondy 2014–2020, integrované 
přístupy v rozvoji venkova, Operační program 
Životní prostředí, Program rozvoje venkova, 
základní principy činnosti orgánů obce, strate-
gický rámec rozvoje veřejné správy a další 
témata. Setkání se koná v Prostějově 27. listo-

padu a v Praze 2. prosince.  
Podrobné info na:  
http://www.denmalychobci.cz  
 

Péče o kulturní dědictví  
v oblastech bývalých Sudet  

Konference s tímto názvem se koná 4. až 6. 

prosince v konferenčním sále IC Broumov. 
Konference představí badatelské a dokumen-
tační projekty či projekty obnovy kulturního 
dědictví v oblastech bývalých Sudet. Na pro-
gramu jsou také možnosti financování obnovy 
kulturního dědictví v České republice a 
ve Spolkové republice Německo.  

Informace získáte na:  
http://www.omniumos.cz/konference-pece-

o-kulturni-dedictvi-v-oblastech-byvalych-
sudet.html 
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Neziskové organizace 
poskytující sociální 
péči neví, kolik jim letos 
stát za péči o občany 
zaplatí. Nedávno schvá-
lená novela zákona 
problémy neřeší.  

Foto: Senát ČR 

Příznivci časopisu  
Moderní obec  

mohou navštívit profil na Facebooku: 
 

www.facebook.com/ModerniObec 

(Pokračování ze stránky 2) 

http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/ 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/  
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/  
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/  
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/ 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/kvalita-spravnich-organu-trafika-pro-vyslouzilce-nebo-svet-inovativnich-odborniku-14417/  

(Pokračování ze stránky 2) 


